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Попри значний внесок дослідників у становлення педагогічних 

закладів у галузі ФКіС, чинна система професійної підготовки в них 

спрямована більшою мірою на розвиток спортивної майстерності та 

загальнонаукового компоненту освіти майбутніх учителів фізичної 

культури, що не забезпечує випускникам ЗВО рівня професійної 

підготовки до інноваційної холістичної діяльності відповідно соціального 

запиту сучасного суспільства щодо сформованості готовності до 

організації спортивно-масових заходів.   

У основу нашого дослідження формування готовності майбутніх 

учителів фізичної культури до організації спортивно-масових заходів 

покладено праксеологію як загальну методологію, що розглядає способи 

діяльності (у тому числі мисленнєвої) з погляду їх практичних 

властивостей, тобто їх ефективності. Сутність праксеологічної теорії 

полягає в організації практичної діяльності фахівця з позиції її 
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максимальної результативності та доцільності. Для педагогів праксеологія 

виступає методологічною основою оволодіння навичками професійного 

функціонування в освітньому просторі (професійно-педагогічної 

компетентності), передумовою до формування умінь ефективного 

виконання освітньої діяльності.  

У процесі формування готовності майбутніх учителів фізичної 

культури до організації спортивно-масових заходів ми дотримуємося 

положень системного підходу. Системний підхід, як вказує М. Каган [3], 

відображає загальний зв‘язок і взаємообумовленість явищ і процесів 

навколишньої дійсності. Це дозволяє розглядати професійну підготовку 

майбутніх учителів фізичної культури у закладах вищої освіти як відкриту 

педагогічну систему, яка передбачає сукупність взаємопов‘язаних 

компонентів: системотвірних факторів, мети, принципів, умов і суб‘єктів 

педагогічного процесу, змісту освіти, форм і методів педагогічного 

процесу, засобів навчання й виховання, критеріїв ефективності освітнього 

процесу тощо.  

Відкритий характер освітніх систем є підставою для застосування 

синергетичного підходу до вирішення педагогічних проблем. На думку 

В. Кременя [4], педагогічна синергетика дає можливість по-новому підійти 

до розроблення проблем розвитку педагогічних систем і педагогічного 

процесу, розглядаючи їх насамперед із позиції відкритості, співтворчості 

та орієнтації на саморозвиток. Цей методологічний підхід склався 

порівняно недавно та з успіхом використовується в дослідженні освітніх 

процесів, зокрема формування готовності майбутніх учителів фізичної 

культури до організації спортивно-масових заходів.  

Цілісний підхід – найбільш загальний і широкий спосіб охоплення 

пізнаваних явищ. Як зазначено в роботах І. Зязюна [2] та ін., цілісний 

підхід у педагогічному дослідженні орієнтує на осмислення педагогічної 

реальності як єдиного системного цілого, забезпечуючи тим самим 
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«багаторівневий перехід від абстрактно-формальних пластів знання до 

пластів конкретно-змістових». Розуміння цих особливостей допомагає 

повноцінно використовувати цілісний підхід як методологічну основу 

взаємопов‘язаної діяльності педагогів ЗВО і студентів – майбутніх 

учителів фізичної культури; створення цілісної системи їхньої підготовки; 

обґрунтування завдань, змісту та структури навчального матеріалу, форм і 

методів навчання, проектування та проведення теоретичного та 

практичного навчання.  

Оскільки в межах нашого дослідження професійну підготовку 

майбутнього учителів фізичної культури ми розуміємо як формування його 

всебічно розвиненої особистості з розвиненою професійною культурою, то 

доцільним є використання професійно особистісного підходу. Його 

теоретичне обґрунтування представлено у роботах А. Маркової [5] та ін. 

Перспективи його застосування пов‘язані з цілісним аналізом феномену 

особистості професіонала, що передбачає поєднання в одному теоретико-

методологічному полі всіх цілей формування та розвитку людини в 

системі освіти. Водночас реалізація такого підходу вимагає створення 

атмосфери співробітництва, співуправління та самоуправління, розвитку 

активності та самостійності кожного студента тощо. Усіх цих вимог в 

обов‘язковому порядку належить дотримуватися у процесі формування 

готовності майбутніх учителів фізичної культури до організації спортивно-

масових заходів, що вимагає диференціювання змісту навчання, засобів, 

форм і методів організації навчально-виховної діяльності, врахування 

особистісних й індивідуальних особливостей студентів, рівня їхньої 

ціннісно-мотиваційної, інтелектуальної та смислової готовності до 

професійного навчання, самоосвіти, самовиховання та саморозвитку.  

Основним положенням діяльнісного підходу є провідна роль 

діяльності у процесі формування особистості (Г. Атанов [1], В. Моляко [6] 

та ін.). Зазначимо, що професійне становлення особистості відбувається за 
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внутрішніми закономірностями і виступає як специфічна форма 

соціального і професійного розвитку майбутнього фахівця. Повноцінний 

розвиток особистості, зокрема в межах фізичного виховання, 

забезпечується, безперечно, лише активною, емоційно насиченою 

діяльністю, що сприяє задоволенню потреб людини. Діяльнісний підхід у 

формуванні готовності майбутніх учителів фізичної культури до 

організації спортивно-масових заходів визначає організацію роботи 

викладачів і студентів у єдності концептуально-стратегічної, 

організаційно-проєктувальної та процесуально-операційної складових 

освітнього процесу, сприяє обґрунтуванню педагогічних умов ефективної 

підготовки до певного виду діяльності, а також успішної реалізації цих 

умов.  

Усі розглянуті методологічні підходи у комплексі передбачають 

специфічний аналіз психолого-педагогічних проблем, виявлення та 

співставлення їх значущості, пропонують свої шляхи та методи 

розв‘язання цих проблем, визначають необхідну стратегію та дозволяють 

зробити орієнтовний прогноз успішності певних педагогічних дій.  
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Інформатизація професійної освіти характеризується 

вдосконаленням і розповсюдженням нових інформаційних технологій, 

серед них і інтерактивних, які широко використовуються в процесі 

взаємодії викладача і студента у сучасному освітньому процесі ЗВО галузі 

ФКіС. У зв'язку з цим майбутній фахівець ФКіС повинен не тільки мати 

достатні знання у сфері інформаційних технологій, але й бути достатньо 

кваліфікованим для їх застосування у своїй професіональній діяльності. 

Досягненню такої мети має сприяти підготовка майбутніх фахівців ФКіС у 

сфері інформатизації освіти. Тому професійна підготовка майбутніх 

фахівців ФКіС сьогодні має передбачати формування та розвиток їх 

інформаційно-цифрової культури. 

У основу процесу формування інформаційно-цифрової культури 

майбутніх фахівців фізичної культури та спорту в умовах змішаного 


